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Данас се обележава 69. годишњица упокојења 
Владике Николаја Велимировића

„Три су главне врлине: вера, нада и љубав. Вера у Бога. Нада у Вечни живот. 
Љубав према Створитељу и створењима“, говорио је наш Свети Владика 
Николај, који се упокојио на данашњи дан 1956. године.

Равноапостолни Владика Николај упокојио се 18. марта 1956. године. Био је 
епископ охридски и жички, доктор теологије и философије, професор, 
књижевник, највећи наш беседник – „Српски Златоусти“, неуморни мисионар, 
један од најумнијих Срба свих времена.

Рођен је у селу Лелић код Ваљева, 23. децембра 1880. Када су у Другом 
светском рату Немци окупирали тадашњу Југославију, епископ Николај је 
одведен у логор Дахау. По завршетку рата одлучио је да се не врати у 
Југославију у коју су на власт дошли комунисти. Отишао је у Америку 1946. 
где је живео до упокојења. Био је сахрањен покрај српског Манастира Светог 
Саве у Либертивилу. Његове свете нетљене мошти су 1991. пренете у Србију 
и почивају у његовој задужбини, Манастиру Лeлић код Ваљева. Помилуј нас, 
Свети Владико!



Преподобни Јустин Ћелијски је говорио о Светом Николају: „Како да говорим 
ја, комарац о орлу?“ Тако и ја кажем данас. Како да говорим о том новом 
Светом Златоусту, новом Светом Сави. Свети Отац Јустин (који га је знао од 
детињства, био је његов ђак) говорио је: „После Светог Саве, нисмо имали 
тако великога, равноапостолнога Епископа, Проповедника, Мудраца, 
Богослова и, наравно, духовног Вођу, као што је био Свети Николај“. Он је 
био, као што се чује у Тропару, человођа богомољне војске Христове 
намучених Срба који су проживели ратове од 1912. године до 1918. године. 
Међу њима је и мој деда Драгић, Царство му Небеско! На ратишту су Срби 
сами почели да се моле у рововима и на фронту. Славили су на комаду хлеба 
и чаши вина, са ратним друговима у рововима.



Тропар глас 8.

Златоусти проповедниче Васкрслога Христа путовођо рода Српског 
крстоносног у векове, распревана Лиро Духа Светога, поносе и љубави 
монаха, радовање и похвало свештеника, учитељу покајања, свенародни 
Владико, человођо богомољне војске Христове, Свети Николаје Српски и 
Свеправославни, са свима светима Небеске Србије моли Јединог 
Човекољубца: да подари мир и слогу роду нашему.

Кондак глас 3.



Родио се јеси у Лелићиу Српском, архипастир био у Охриду Светонаумском, 
на престолу Светог Саве у Жичи си столовао, народ Божји Јеванђељем учио и 
просветио, за Христа и страдање у Дахау претрпео; тога ради прослави Те, 
Светитељу, Николаје Нови Богоугодниче!
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